Dotazy zo skusok v roku 2007

|. Dana je databaza

dodava(firma, vyrobok, cena, lehota) D(f,v,c,D)
firmy(firma, mesto) F(f,m)
objednavky(klient, vyrobok) O(k,v)

(Jedna firma méze dod&veen isty vyrobok za r6zne ceny v réznych dodacich
lehotach.)

1) Vypiste Zilinské firmy, ktoré dodavaju vSetkyrgfiky, ktoré dodava firma
CRN. Sformulujte tento dotaz v réleom kalkule(2), Datalogu2) a SQL(2).

{f: F(f, Zilina) Z(Av,%,y1)D(CRN,V,%,y1) =(%2,y2) D(f,v.,%.Y2))}

NDV(f)— F(f, Zilina), D(CRN,v,xV1),~ D(f,v,%,Y>).

Answer(f— F(f, Zilina),= NDV(f).

select F.firmafrom Firmy F
where F.mesto = “Zilina* and not exists
(select D1.vyrobokfrom Dodava D1
where D1.Firma =*CRN" and D1.vyroboknot in
(select D2.vyrobokirom Dodava D2where D2.firma = F.firma));

2) Pre kazdy vyrobok, ktory objednal klient Fergpiste minimalnu cenu, za
ktorl sa ten vyrobok dodéava; agebfiriem, ktoré ten vyrobok dodavaju
lacnejSie ako za 100 Sk. Sformulujte tento dot&\L (3).

select O.vyrobok, min(D.cena), count(distinct D.firma)Rscet_firiem
from Objednavk O, Dodava D

where O.klient = “Fero”and D.vyrobok = O.vyroboland D.cena < 100
group by O.vyrobok

union

select O.vyrobok, min(D.cena), 0 as Pocet_firiem

from Objednavk O, Dodava D

where O.klient = “Fero”and D.vyrobok = O.vyrobok

group by O.vyrobok

having min(D.cena) >= 100;

3) Vypiste zilinské firmy, ktoré dodavaju do 2 d8etky vyrobky, ktoré si
objednal klient Fero. Sformulujte tento dotaz \a¢ebm kalkule(2),
Datalogu(2) a SQL(2).

{f: F(f, Zilina) {Av)O(Fero,v)=/{x.,y ) D(f,v,x.y1) [A.<2 dni) }
DZz2d(f,v) }— F(f, Zilina), D(f,v,%,y1), yis2dni
NDV(f)— F(f, Zilina), O(Fero,v); DZ2d(f,v).
Answer(f— F(f, Zilina),= NDV(f).
select F.firmafrom Firmy F
where F.mesto = “Zilina“ and not exists
(select O.vyrobokfrom Objednavky O
where O.klient =“Fero” and O.vyroboknot in
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(select D.vyrobokfrom Dodava D
where D.firma = F.firmaand D.lehotas2 dni ));

4) Pre kazdy vyrobok, ktory dodava firma CLR, vypigaet bratislavskych

firiem, ktoré dodavaju ten vyrobok lacnejSie akoRCla tiez vypiSte minimalnu

cenu pre ten vyrobok (spomedzi bratislavskychriieSformulujte tento dotaz

v SQL.(3)

select D1.vyrobok, min(D2.cena), count(distinct F.firmeeg Pocet_firiem

from Firmy F, Dodava D1 D2 /*Dodava D1, Dodava D2*/,

where D1.firma = “CLR” and F.mesto="Bratislava’and D2.firma = F.firma
and D1.vyrobok = D2.vyroboland D2.cena < D1.cena

group by D1.vyrobok

union

select D1.vyrobok, min(D.cena), 0 as Pocet_firiem

from Firmy F, Dodava D1 D2,

where D1.firma = “CLR” and F.mesto="Bratislavaand D2.firma = F.firma
and D1.vyrobok = D2.vyroboland all D2.cena >= D1.cena

group by D1.vyrobok;

5) Vypiste klientov, z ktorych kazdy si objednaa itee vyrobky, ktoré dodavaju
firmy zo Zvolena. Sformulujte tento dotaz v a@lam kalkule(2), Datalogu(2)

a SQL(2).

{k: (OV)(O(k,v)=(CN)(X)(@)(F(f, ZvolenD(f,v,c,)))} alebo

{k: = ((v)O(k,v)(= (O)(X)(@)(F(f, Zvolen)ID(f,v,c,1)))} alebo

{k: (Ov)(OF)(X)(@)(O(k,v)O F(f, Zvolen)D(f,v,c,1))} Nie je to ekvivalentny
dotaz, nezahrnuje kliento¥o si neobjednali @i

AllV(v) <0O(x,v).

AllV(v) <D(y,v,z,t). [* vSetky vyrobky */

DZF(v)— F(f, Zvolen), D(f,v,c,).

/* vyrobky dodavane aj firmami zo Zvolena */
VNZF(V)«—AIIV(v), = DZF(v).

/* vyrobky, ktoré nedodava Ziadna firma zo Zvoléha
Answer(ky— O(k,v),7VNZF(v).

select O.k from Objednavky O
whereall O.vin
(select D.vfrom Firmy F Dodava D
where (F.mesto ="Zvolen”and (D.firma = F.firma)); alebo beall

select O.k from Objednavky O1
wher e not exists select O2.\from Objednavky O2
where (02.klient = O.klientand (O2.vyroboknot in
(select D.vfrom Firmy F Dodava D
wher e (F.mesto ="Zvolen”jand (D.firma = F.firma)));

2/9



Dotazy zo skusok v roku 2007

6) Kolko vyrobkov, z ktorych kazdy je dodavany aspor6znymi dodavateni,
si objednali (zarou® obaja klienti Hogo aj Fogo? Sformulujte tentoaiot
v SQL.(3)
select count(vyrobok)from Dodava D, Objednavky O1 O2
where O1.klient ="Hogo"and O2.klient="Fogo”and
O1.vyrobok = O2.vyrobolknd D.vyrobok = O1.vyrobok
having count(distinct firma) >=5;

7) Sformulujte nasledujuci dotaz v réfe@m kalkule(2), relatnej algebre?2),
Datalogu(2) a SQL(2): Najdite dvojice [firma, p&et], ktoré hovoria, kiko
vyrobkov z objednavky klienta Lojzo vie ta firmadid do 14 dni. Pritom treba
najg’ len tie firmy, ktoré Lojzovi vedia dodaspadi 6 vyrobkov.

{<F,P>| &(P=count(V))({C,L)(d(F,V,C,L).o(lojzo,VY L =14))LP =6}
Op>6(/F, P=countv{/ JE (0L <140) 2 Ok=10jz0 0)))

h(F,V)— d(F,V,C,L),0(lojzo0,V), 14).
a(F,P) < Subtotal(h(F,V); F; P=count(V)), B6.
(alternativna syntax pre subtotal a(F,A) Subtotal(h,group,count,F,V), X6.)

select d.firmaas F, count(distinct d.vyrobolgs P from dodava d, objednavky o
where d.lehotas’14 and o.klient="Lojzo” and o.vyrobok = d.vyrobok
group by d.firmahaving count(distinct d.vyrobok) 6;

8) Zapiste nasledujuci dotaz v slovenskom jazykun@jpresnejSig)l), v SQL
(2) a v Datalogy2):

{[F1, F2]: M1 firma(F1,M1)J IM2 firma(F2,M2)[]
VYV (objednavky(dezider, V) (3C14L14C24L2 dodava(F1, V, C1, L1)
Ododava(F2, V, C2, L2)))}

Napiste vSetky dvojice firiem takych, Ze dodavagiky vyrobky;o si objednal
Dezider!

ndv(F)— f(F,_), o(dezider, V);=d(F,V,_, ).

dv(F) < f(F, ), = ndv(F).

a(F1,F2)« dv(F1,F2).

select f1.firma, f2.firmafrom firmy f1, firmy 2
where fl. firma not in( select f.firmafrom firmy f, objednavky o
where o.klient = “Dezider” and o.vyroboknot in
(select d.vyrobokirom dodava d where d.firma = f.firma))and
f2. firma not in( select f.firmafrom firmy f, objednavky o
where o.klient = “Dezider” and o.vyroboknot in
( select d.vyrobokfrom dodava dwhere d.firma = f.firma));

9) Sformulujte nasledujici dotaz v réfem kalkule(2), relanej algebre?2),
Datalogu(2) a SQL(2): N4jdite klientov, ktori si objednali vyrobky dodiné
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firmami z KoSic alebo z PreSova a ku kazdému kiv@riocet takych vyrobkov.
(St&i, aby si kazdy z klientov objednal jeden vyrobktiory vie dodd aspai
jedna firma, ktora je z KoSic alebo z PreSova.)i¥gplentych klientov, ktori si
objednali aspd 10 takych vyrobkov

{<k, p>: (W(p=count(v))(
CIf,m,X1,%2) (O (k,v)EID(f,v,X1,%2) LF (f, m)[L(m=KoSicé Im=PreSov)) )(p=10)}

o pzlo(r k,p<—count(v£r| k,v(O[><] D (OmzKoéice]mzPre§0\F))))

DKP(k,v)— O(k,v),D(f,v,x,X),F(f,m),(m=KoSiceim=PreSov).
Answer(k,py—Subtotal(DKP(k,v); k; p=count(v)), p 10.

select O.klient, count(O.vyrobokas pocetfrom Objednavky O, Dodava D firmy F
where O.vyrobok = D.vyroboland D.firma = F.firmaand

F.mestan ("KoSice", "PreSov")
group by O.klienthaving count(O.vyrobok) >= 10;

10) ZapiSte nasledujuci dotaz v slovenskom jazykungjpresnejSigl), v SQL
(2) a v Datalogy?2):

{F: YWVF1vC1vL13C23L2((dodava(F1, V, C1, L1 firmy(F1, bratislava))y>
(dodava(F, V, C2, L2)] (C2<C10L2<L1)))}

VSetky firmy, ktoré dodavaju vSetky tovary dodavarétislavskymi firmami
a navySe kazdy tovar dokazu dédad’ lacnejSie alebo rychlejSie ako ak&kek
firma z Bratislavy
select F.firmafrom Firmy F
where not exists (select D1.vyrobokfrom Dodava D1, Firmy F1
where F1.firma=D1.firmaand F.mesto = "Bratislavadnd D1.vyroboknot in
(select D2.vyrobokfrom Dodava D2vhere D2.firma=F1.firmaand
(D2.cena < Dl.cenar D2.lehota < D1.lehota)));

Ba(f,v,c,|) — Dodava(f,v,c,l), Firmy(f,Bratislava).

Vba(v,c,l)« Subtotal(Ba(f,v,c,l);v; c=min(c), l=min(l)).

Nevyhovuje(f)«— Firmy(f,x,),Vba(v,c.l);» Dodava(f,v,%.X3)
Firmy(f,x),Vba(v,g.l,),Dodava(f,v,g,l,),c;<C,,11<lo.

Answer(f) < Firmy(f,x,),~ Nevyhovuje(f).

11) Sformulujte nasledujuci dotaz v r&@m kalkule(2), relatnej algebrg?2),
Datalogu(2) a SQL(2): N4jdite vyrobky, ktoré si objednalo aspb000
klientov a ktoré dodavaju firmy z Bratislavy alebm Senca. (Pre kazdy ten
vyrobok musia plati obidve tieto podmienky.) Spolu s kazdym vyrobkom
vypiste paéet klientov, ktori si ten vyrobok objednali.
{{v, p: (w(p=count(k)O(k,v))(p=1000))\

(f,m,xq,%2) (D(f,v,X1,%2) AF(f,m)A (m=Bratislava_l m=Senec)))}

(0 pleOdrv,wcount(kp)M (|_| v (D > (Om:BratisIavaD m=SeneJ:)))

4/9



Dotazy zo skusok v roku 2007

OVT(v, p) < Subtotal(O(k,v);v;p=count(k)),51000.
BaSe(v)— D(f,v,x1,%0),F(f,m),(m=Bratislavd]l m=Senec).
Answer(v,p)— OVT(v, p),BaSe(v).

select O,vyrobok, count(O.klients p from Objednavky O, Firmy F, Dodava D
where F.mestoin ("Bratislava”, "Senec"and

D.firma = F.firmaand D.vyrobok = O.vyrobok
group by O.vyrobokhaving count(O.klientx1000;

12) ZapiSte nasledujuci dotaz v slovenskom jazykungjpresnejSigl), v SQL
(2) a v Datalogy?2):

{K: IV1VV2VYCVL

(objednavky(K, V1)1 (-~ objednavky(K, V2)Y1- dodava(datasys, V2, C, L)))}
(Vsetci) klienti, ktori si neobjednali ziaden vyabdodavany firmou Datasys.
Pozn.: Potla principu byrokracie, klient je iba ten, kto s objednal.
ODS(k)«— O(k,v), D(Datasys,v.c,l).

Answer(k) )« O(k,v),~ ODS(k).

select O.klient from Objednavky O

where O.vyrobok not in (select D.vyrobok) from Dadd

where D.firma="Datasys”;

Il. Dana je databaza

capuje(krcma, alkohol) C(k, a)
lubi(pijan, alkohol) L(p, @)
navstivil(idn, pijan, krcma, od, do) N(, p, k, 0, d)
vypil(idn, alkohol, mnozstvo) V(i, a, m)

1) Sformulujte nasledujuci dotaz v retem kalkule(2), relainej algebrg2),
Datalogu(2) a SQL(2): N4jdite dvojice [krcma, mnozstvo], ktoré hovoria,
kolko alkoholu Curacao sa v ktorejckmne vypilo. Pritom treba n&jdentie
kremy, kde sa vypilo menej ako 10 jednotiek Curacatyifkto patria aj tie
kremy, kde sa alkohol Curacaodapuje; a tiez tie Kimy, ktoré Curacao sice
¢apuju, ale vypilo sa ho 0 jednotiek).

{<{k,q): ((wi, g=sum(m))(p,0,d) N(, p, k, o, d} V(i, Cu, m)))Jg<100
O(a,i,p,0,d) ((N(, p, k, o, &) V(i, a, m))= (a# Cu))Ig=0)1
(-Oa,i,p,0,d) C(k, @ N(, p, k, 0,d))dg=0}

Bud’ sa tam vypilo menej ako 10l Curacao, alebd ka tam ni&o pilo nebolo

to Curacao, alebo &mu vobec nikto nenavstivil.

0q<10(|_ k,q<—sum(m(|_| i,m,k(l\I > (Ga:CuV))) [ (I_l kC)>< < i=-1 ) m=0>))

NPC(k, i, m)«— N(, , k, , ), V(i, Cu, m). /*Pilo sa Curacso
NPC(k, i, m)«— C(k, ), i=-1, m=0. /* Inicializacia nuly, pre v&gtkcmy */
Answer(k,q)— Subtotal(NPC(k,i,m);k;g=sum(m)), q < 10.
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with NPC(K, i, m)as (select N.k, N.i, V.mfrom Navstivil N, Vypil V
where N.i=V.i and V.a =" Curacao"
union select C.k, -1asi, 0as mfrom Capuju C)
do sdect k, sum(m)as qfrom NPC
[* do sa nepouziva v SQL99, pridal som ho ké¢dhte’nosti. */
group by k having sum(m) < 10;
Iné rieSenie:
{<{k,): (Wi, g=sum(m))(dp,0,d) N(i, p, k, 0, d) V(i, Cu, m)))dg<10a]
(CaC(k,a)n-(Li,p,0,d,m) (N(, p, k, 0, d) V(i, Cu, m)))L1q=0)}

Bud’ sa tam vypilo menej ako 10l Curacao, alebo s&m&rCuracao nepilo.
0_q<1((rk,q<—sum(m(|_|i,m,k(N[><](0a=CuV)))) O (I_lkC - (l_lk(N[X](O-a=CuV))))x<q:O>

NPC(k, i, m)«— N(@, , k, , ), V(, Cu, m). /*Pilo sa Cuiag */
Answer(k,q)— Subtotal(NPC(k,i,m); k; g = sum(m)), g < 10.
Answer(k,q)— C(k, ),~-NPC(k, , ), q=0. /* Nepilo sa Curacao */

select N.k, sum(V.m) as orom Navstivil N, Vypil V

where N.i=V.i and V.a =" Curacao"

group by k having sum(V.m) < 10

union

select C.k, O as gfrom Capuju C

where C.k not in gect N.k, sum(V.m) as ¢rom Navstivil N, Vypil V
where N.i=V.i and V.a =" Curacao");

2) Zapiste nasledujuci dotaz v slovenskom jazykun@jpresnejSig)l), v SQL
(2) a v Datalogy?2): {P: YK VA 1 IO [D

((lubi(P, A)U capuju(K, A))= navstivil(l, P, K, O, D))}
Pijani, ktori navstivili vSetky kimy, kdec¢apuju aspn jeden alkohol, ktori
I'ubia.
select pfrom L union N /* To je skratka za union ten isty dofae N */
wherenot exists (select k from C, LwhereC.a = L.aand

C.knot in (select N.k from N where N.p=p) );
Datalog:

Vsetci(p)«— L(p, )ON(, p, _, ).
/*Skratka za dve pravidla s tou istBavou stranou.*/

Neuspesny(py L(p, a), C(k, @) N(_, p, Kk, _, ).
Answer(p)— Vsetci(p),~ Neuspesny(p).
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3) N4jdite vSetkych pijanov, z ktorych kazdy vyigih to,¢o I'ibi. Sformulujte
tento dotaz v retamom kalkule(2), Datalogu2) a SQL(2).

{p: 0O(i,k,0,d,m,a) N(i,p,k,0,d)V(i,a,m)= L(p,a)}

{p: ((Cr)(Ti,k,0,d)(L(p,a~ N(i,p,k,0,d)))T]
- ((0,k,0,d,a)(N(i,p,k,0,dAV(i,a,m) A= L(p,a)))}

Ani jedna formula nie je presnym prekladom dot&nesne vzaté su to vsetci
pijani, ktori pri navstevach &my nepili Ziaden alkohoko né’Ubia. LepSie sa to
urobit’ neda, lebo o tongo a kd’ko pili doma, databaza nema evidenciu. (Tajne
predpokladame, Zze doma pili len to,I'tbia.)

VP(p) < L(p,_) ON(_,p,_,_,_ ). I* VSetci pijani */
VaN(p) < N(i,p,_,_, ), V(i,a, )i L(p,a). /*Vypil a nigo, ¢o nd’tbi.*/
Answer(p)«— Vp(p),~VaN(p).

with (select L.paspfrom L union select N.pasp from N) as VP
select Vp.pfrom Vp where Vp.pnot in
(select N.pfrom N, VwhereV.i=N.iand V.anot in
(select L.afrom L whereL.p = N.p));

4) Najdite dvojice [pijan, maxpocet], ktoré hovoo&azdom pijanovi,
maximalne kdko réznych druhov alkoholu vypil ten pijan na jedrasedenie
(t.j. pri 1 navsteve Kmy). Sformulujte tento dotaz v S(B).

Otazka jegi maju by vo vysledku aj pijani, ktori nikdy nesedeli Ckre.
Rozhol som sa, Ze tam budu s hodnotou maxpocet O.

with

select N.p, N.i, count(distinct V.alrom N, V group by N.p, N.ias G(p, i, pd)
select G.pas pijan, max(G.pdas maxpocetrom G group by G.p

union select L.p, Oas maxpocefrom L where L.p not in (select N.pfrom N);

5) Sformulujte nasledujuci dotaz v réfe@m kalkule(2), relatnej algebre?2),
Datalogu(2) a SQL(2): Najdite dvojice [pijan, pocet], ktoré o kazdongpiovi
hovoria, pri kdkych navstevach pil nejaky alkohol, ktorylaei.

{{p,n): (Un=count(i))(Ck, o, d, m)( N(i,p,k,0,d) V(i,a,mA= L(p,a)))}
rp,n«—count(i)(l—lIO,i,a(I\I[><]V) - I—lp,i,a(l—[X]N))

PSS(p, i}~ NG, p, _, _, ), V(i, a, ) L(p,a).
Answer(p, n}— Subtotal(PSS(p,i); p; n=count(i)).

select N.p, count(N.ias nfrom Navstivil N, Vypil V
where N.i = V.iand V.anot in (select L.afrom Lubi L whereL.p = N.p)

group by N.p;
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6) Zapiste nasledujuci dotaz v rislam kalkule(2), v SQL(2) a v Datalogy?2):
Najdite vSetky kkmy, pre ktoré plati, ze ktoryKeek pijan, ktory ta kimu
navstivil, v nej nasSiel aspgeden druh alkoholu, ktor§bi (z toho eSte nutne
nevyplyva, Zze ten pijan ten alkohol pil).

{k: (Op,i,0,d)(8) N(i,p,k,0,d\L(p,2)=>C(k,a)}

UN(K,i) < N(i,p.k,_, ), L(p,a), C(k,a). *Uspesna navstewamy*/

NK(K) « N(i,_,k, , ),mUN(k,). /*Kréma mala neuspeSnu navstevu */
Answer(k)«— C(k, ),=mNK(K). /*Krémy, ¢o nemali neluspesSnu navstevu */

select distinct C.kfrom Capuju C

where C.k not in (select N.k from Navstivil N

where N.i not in (select N.i from Navstivil N, Lubi L, Capuju C
whereL.p = N.pand C.k = N.kand L.a = C.a));

7.) Popiste spbsob, akym sa preklada SQL dorrejalgebry(1). b) Popiste
spbsob, akym sa preklada Datalog do R)Lc) Demonstrujte preklad

z Datalogu do SQL na dotaze ,Najdite pijanov, ktailibia Gin a zarove
nikdy nenavstivili kému "Hacienda™. (Pijan je definovany ako niektay ki’
r'dbi nejaky alkohol alebo navstevujekty, nie nutne oboje gasne.)3)

Asi tazkeé a nejednoztae. SQL je prilis barokny.

Zakladna schémasdlect &, &, ..., & from R, Ry, ..., R,
where C;

sa preklada na BE [ g g .. a 0c RiXRaX ... XRy

Ak obsahuje goup by a agreége funkcie pouZije sa na neagregovany select
operacid pripadnefalSia selekcia alebo join pre podmienku havingkstma
vyrazu je

on(l (BE)). Taketo selekty m6zu bypospajané operaciami unioa)(alebo
minus €). Optimalizacia je nahragflkartézsky séin a selekciu prislusnym
joinom. Délezité je hlane v pripade selekcii nana¥ (><). Joiny vznikaju aj

z vnorenych pozitivnych dotazov. Vnorené negatilot@zy generuju rozdiel.
Rozdiel a zjednotenie pozaduju, aby operandy letdicie rovnakej arity. To sa
dosahuje vhodnym kartézskymégiom, alebo joinom. Niekedy sa hodi operacia
,<antijoin (R(x,y) < S(y,z) = R- [1x,RXS).

Je to Standardny trik ako urgbiozdiel relacii réznej arity.

Preklad datalégu do SQL. ESte komplikovanejSie.

Pokid’ ide o jedno pravidlo prelozil by som ho najprvalgebry. To je&’ahké:
Najprv, konstanty v predikatoch nahradime premenrgypridame

" premenna= konStanta".

Textové nahrady. Najprv -,' nahradime <>", potom zvysnéiarky nahradime
prirodzenym spojenim. ESte prirodzené spojenigkemg&nymi
(zabudovanymi) relaciami prepiSeme na selekci&kamac urobime projekciu
na atributy hlavy. Z takehoto vyrazu SQL vyraz ako
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Dotazy zo skusok v roku 2007

select <zoznam atributov hlavyfrom <pozitivne predikaty>

wher e <spgjacie podmienkyand <selekkné podmienky>and <vlozené
dotazy>;

Vlozeny dotaz vyrobime pre kazdy antijoin ako

<spola@né atribtty>not in (select <spol@né atriblty#rom Relaciawhere
<selekné podmienky>). Takto prelozime, kazdé je pravidlo.

Subtotal priamo zodpoveda sql prikazu. Pravidlavaakou hlavou spojime do
jedneho prikazu tak, Ze preklady ich tiel spojin@QL prikazomunion.

Ked’ mame vSetky pravidla preloZzené prelozime cely anogako:

with <preklad pravidla 1=ashlaval, ..., <preklad pravidla ras hlavan
<pravidlo pre answer>;

Takto vznikly SQL nie je pekny, mnozstvo SQL prikazawith. Ak sa
definovany predikat pouziva len, pri vyjte jedneho predikatu je vyhodné
vlozit ho do SQL prikazu pre vypet tohto predikatu. Pre takéto rozhodnutia je
vhodné nakredlisi graf zavislosti predikéatov.

Pokid’ ndS SQL podporuj@ith recursive (with iterate) mézeme prekladia

I rekurzivne pravidla. Funguje to pre baape pravidla a stratifikovanu
sémantiku negacie.

Vsetci(p)«— Lubi(p, ).
Vsetci(p)«— Navstivil(_,p,_,_, ).
Answer(p)«— Vsetci(p),- Lubi(p, "Gin”), = Navstivil(_p,"Hacienda”, , ).

with select L.pas p from Lubi L union select N.pas p from Navstivil N

select VP.pfrom Vsetci VP

where VP.pnot in (select L.p from Lubi L where a = "Gin")and
VP.pnot in (select N.p from Navstivil Nwhere k = "Hacienda");

VSimnite si, Ze syntax SQL vyZaduje prispésobenenmpremennych.
Namiesto prikazwith mozno pouii | prikazcreate view tym sa, ale
definitivne vzdavame rekurzivnych programov, navgtdo prikaz vyzaduje
privilégium create v& databaze, ktoré nie vzdy musimetina
Niekomu moéze vadivela vnorenych moze sa ich nahtadnorenim negéacie
jedneho pozitivneho dotazu. V danom priklade:
with select L.p as p from Lubi L union select N.pas p from Navstivil N
select VP.pfrom Vsetci VP
where VP.pnot in (select L.p from Lubi L where a = "Gin"

union

select N.p from Navstivil Nwhere k = "Hacienda");

V zlozitejSich prikladoch je dobre ralto formalne pomocou DeMorganovych
zakonov. Vyhneme sa zbytoym chybam.
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